



全国乡村医生能力提升工程(盐城站)开班

专家学者齐聚 助力健康乡村建设

本报讯 (记者 姜琰 周峰华)为提升基层中医药服务能力,打通中医药服务“最后一公里”,更好满足群众方便看中医、看好中医的健康需求,提高农村居民的健康水平,8月20日,由中国中医药促进会、市卫生健康委员会联合主办,市中医院、中国中医药促进研究会中医绿色疗法专委会承办的“全国乡村医生能力提升工程(盐城站)”开班。

来自全国的诸多专家学者,中国中医药研究促进会负责人及中医绿色疗法专委会成员,市政府副市长李兰翔,市政府副秘书长方仕德,市卫健委党委书记、主任,市中医药管理局局长崔国静,市中医药管理局副局长张健羽,市中医院党委书记顾月星、院长马勇等相关领导,以及盐城市(含县市区)乡村医生推荐代表,共约150人出席了活动。

国家卫健委基层卫生司原司长聂春雷在致辞中表示,乡村,是中医药深深扎根的土壤。在乡村医疗健康领域,中医药更是发挥着不可替代的重要作用。中医药在乡村医疗健康领域的应用,不仅是治疗疾病,更能传承和弘扬中华优秀传统文化,提升乡村居民的健康素养和文化自信。通过推广适合农村地区的中医保健知识和技能,提高村民的自我健康管理能力,减少疾病的发生。

国家中医药管理局机关党委原副书记、中华中医药学会原副会长秘书长李俊德指出,举办此次培训班,旨在通过系统的教育和实践指导,提高乡村医生的中医药服务能力,让中医药的智慧惠及更多基层群众。只要我们坚持不

懈,一步一个脚印地推进中医药在基层的发展,相信不久的将来,每一个乡村都能享受到中医药带来的健康保障。

国家卫健委乡村振兴办成员单位中国人口福利基金会社会联络部处长吴小兵表示,乡村医生队伍建设是完善乡村医疗卫生体系,实施乡村振兴战略的重要内容。希望越来越多的人关注乡村医生群体、关注基层卫生健康领域、关注乡村振兴战略,共同携手为助力乡村振兴、筑牢基层卫生防线,再闯新路、再立新功。

李兰翔在活动中致辞,她热烈欢迎来自全国各地的乡村医生代表,并介绍了盐城在中医药事业发展方面的独特优势和取得的成就。她表示,选择在盐城举办乡村医生中医药能力提升培训班,是对盐城工作的鼓舞与激励。盐城将以此为契机,始终以人民健康为中心,坚持中西医并重,优化中医药资源配置,扩大基层医疗卫生机构中医药服务供给,切实让人民群众方便看中医、放心吃中药,进一步推动县域紧密型医共体建设提质增效。推动中医药与乡村振兴的深度融合,为人民群众提供更加便捷、高效的中医药服务。

崔国静表示,举办培训班是对乡村医生开展系统规范的中医药技能培训,帮助他们全面掌握中医理论知识和实践技能,必将有利于进一步提高我市乡村医生队伍的中医药服务能力,更好地满足群众方便看中医、看好中医的健康需求,切实提高农村居民的健康水平,更好助力乡村振兴、健康乡村建设。



活动现场 黄一琪 摄

活动现场,嘉宾们共同为“全国乡村医生能力提升工程(盐城站)”揭牌,中国中医药研究促进会与市卫健委、市中医院相关负责人还分别签订《中国中医药研究促进会和市卫健委党建联学共建合作备忘录》及《中国中医药研究促进会和盐城市中医院党建联学共建合作备忘录》。

此次培训班为期3天,培训班邀请了多位中医药领域的权威专家和学者进行授课,课程内容涵盖了中医适宜技术基础理论与应用等多个方面课程内容。同时还安排了思政教育课、医德医风课以及实践教学课程。培训班设置了交流研讨环节,为学员们提供一个相互学习、共同进步的平台。学员们纷纷表示,将以此次培训为契机,深入学习中医药知识,提升服务能力,为乡村居

民提供更加优质的中医药服务。

全国乡村医生能力提升工程(盐城站)的成功开班,不仅为盐城中医药事业的发展注入了新的活力,也为全国乡村医生中医药服务能力的提升提供了有力支持。市中医院将以此次培训班为契机,主动对接,加强交流,以党建为引领,在人才培养、中医药服务能力提升、医教研协同等方面与中国中医药研究促进会开展全方位合作,借势借力提升自身能力,更好发挥中医药事业龙头作用,带动全市中医药发展水平的提升。

扫一扫
看视频
视频制作
陈晗

中医男科名家来市中医院义诊

由世界中医药学会联合会男科专业委员会组织的全国著名中医男科专家义诊活动于8月23日下午在市中医院举行。

届时,全国名老中医、江苏省中医院主任中医师曾庆琪,湖南中医药大学第一附属医院陈其华教授,浙江中医药大学附属宁波中医院崔云教授,山东名中医药专家、聊城市中医院庞保珍主任医师,江苏省名中医、江苏省卫生健康职业学院中西医结合学院院长从庆武,吉林省妇幼保健院中医科主任王小龙,盐城市中医男科创新团队学科带头人、主任中医师葛晓东等将莅临现场进行指导和开展义诊活动。

有着“男”言之隐的男士朋友们,可不要错过此次向中医泌尿生殖男科大咖们免费现场咨询的机会了。号源有限,机会难得,预约从速!

活动时间及地点:8月23日下午,市中医院1号楼门诊6楼

预约方式:发送“就诊人姓名+疾病+预约专家姓名”到15950230263(男科朱主任)如:张三 慢性前列腺炎 预约曾庆琪专家号



曾庆琪

全国名老中医、长三角名中医、江苏省名中医。江苏省中医院主任中医师、南京中医药大学博导、二级教授、中医学博士,中医学博士后,中医世家传人。

世界中医药学会联合会男科专委

会会长,中国民间中医药研究开发协会生殖与男科分会会长,《中国肿瘤外科杂志》主编。从业30余年,德术并举,荣获“发展中医药杰出贡献奖”,入选新华网“膏方滋补口碑医生”,荣获首届全球中医互联网“最具影响力中医人奖”等。

擅长应用中西医结合方法诊治疑难杂症。调治内科杂症汗证、头痛、失眠、焦虑、郁证;心悸、高血压、高血脂、冠心病、中风;口腔溃疡、脾胃病等皮肤病;过敏性鼻炎等过敏性疾病;肿瘤术后调治、亚健康体质调理等较有心得。尤其擅长男女不孕不育症、乳腺小叶增生、子宫肌瘤等导致的不孕症及男子少弱精、精子畸形男女免疫性不育等问题的治疗。



庞保珍

山东名中医药专家,聊城市中医院不孕不育科主任医师,著名生殖医学、妇科男科专家。全国首届中医药科技推广工作先进个人,男科与妇科双馨。擅长男女不孕不育、男女性功能障

碍、输卵管阻塞等妇科、男科病,尤其擅长于男女不孕不育的诊治与中医辅助生殖;对不孕不育中医外治法有独到而丰富的临床经验;且以医圣张仲景六经辨证经方治疗高血压、高血脂、高血糖、心脑血管疾病等疑难杂症经验丰富;对中医养生、易经养生、气功养生等健康长寿之道研究颇深。

历任世界中医药学会联合会男科专业委员会副会长、养生专业委员会副会长、一技之长专业委员会副会长、妇科专业委员会、生殖医学专业委员会常务理事;中华中医药学会生殖医学分会、男科分会、养生康复分会常务委员、妇科分会委员;中国中医药研究促进会妇产科与辅助生育分会常务委员等。



从庆武

院长,省级名中医,针灸推拿专业带头人,南京市浦口区政协委员,全国中医药职业教育集团针灸康复类建设指导委员会副主任委员。曾任省级针刀学会副主任委员,骨伤专业委员会常委。发表专业论文30余篇,获得省级科技奖2项。

擅长中西医结合治疗骨伤科常见病、多发病,及骨关节病的中西医康复治疗,以及小针刀治疗颈肩腰腿痛。



王小龙

主任医师、硕士研究生导师、国家二级心理咨询师。吉林省中医药管理局中医外科学学术带头人。现任吉林省妇幼保健院中医科主任。

先后师从于省知名泌尿科专家韩万峰教授、全国著名男科专家曾庆琪教授。兼任世界中联男科分会、中华中医药男科分会、中国性学会等多个国家级学会理事。



葛晓东

市中医院副院长,中医外科(男科)学科带头人,主任中医师,南京中医药大学兼职教授,世界中医药学会联合会男科专业委员会常务理事、中国民间中医药研究开发协会生殖与男科分会副会长、江苏省中医药学会男科专业委员会副主任委员,盐城市中西医结合学会会长,盐城市中医男科创新团队学科带头人。

擅长治疗慢性前列腺炎、性功能障碍、男性不育症及其他男科杂症。

新闻速递

阜宁县

积极推进医共体 健康服务“近距离”

□孙军成 刘峰 顾建军

8月19日上午,阜宁县中西医结合医院(益林中心卫生院)耳鼻喉科诊室外已坐满了患者,提前到达的阜宁县人民医院主治医师李云雁已在诊室接诊。阜宁县人民医院耳鼻喉科主任、主任医师韩朝晖一到自己的工作室,也立即投入到紧张的工作中。专门从该县古城镇赶来的徐老爹经过韩主任的鼻内镜检查后,困扰他多日的病症终于得到确诊及治疗。一块心病落下,他连声说:“感谢医共体,让我没出远门就能看上病!”原来,徐老爹前一天听说县人民医院在益林建立耳鼻喉科疾病诊治协作中心暨韩朝晖工作室,一早就赶来了。

一周前,该县芦蒲镇裴王村李阿姨因咳嗽加重、夜晚难眠、双下肢浮肿来到芦蒲镇卫生院就诊。因李阿姨病情较重,卫生院立即向医共体牵头医院阜宁县中医院申请远程会诊,县中医院专家根据卫生院同步上传的患者CT影像及既往病史,在线诊断为慢性阻塞性肺病伴急性下呼吸道感染,建议立即收治至医共体联合病房,由医共体作治疗指导。便捷及时的诊疗服务不仅有效缓解了李阿姨的病痛,且免去了其来回奔波的辛苦。

近年来,阜宁县加快构建优质高效的整合型医疗卫生服务体系,更好满足全县人民健康需求。今年7月12日,全县紧密型县域数字化医共体建设推进会议召开。县委书记张利华强调要以真抓实干的改革勇气和务实高效的工作作风,全力推动各项工作落实,不断用“健康阜宁”的成色擦亮“民生幸福”的底色。县委副书记、县长许桂林就贯彻落实会议精神提出具体要求。县深化医改成员单位和单位立说立行、干在实处,将紧密型县域数字化医共体建设作为实施乡村振兴战略的重要内容、推进健康阜宁建设的重要举措、解决县域医疗卫生服务不平衡不充分问题的有效途径,持续提升群众就医便利性、获得感和满意度。

创新顶层设计 把牢“方向标”

县卫健、发改、财政、人社、医保、编办等部门坚持因地制宜,综合考量全县医疗卫生资源布局、地理环境、交通条件、服务人口等因素,科学构建2个县域医共体,建设县域医疗次中心,设置区域医疗卫生中心,将医疗资源配置重点向医疗次中心、区域医疗卫生中心倾斜,有效辐射并服务周边镇区,推动形成“县级公立医院——县域医疗次中心——中心卫生院——镇区卫生院——村卫生室”县域五级医疗卫生服务新体系,打通群众看病就医“最后一公里”。成立医共体运营发展中心,下设运营管理、财务审计、人事管理、医疗质量、药品耗材、公共卫生、医保管理、数字健康、医防融合、后勤安全“十大管理中心”,明确管理职责、任务及运行办法,集中办公、提高效能,推进各项任务落实。在医共体内成员单位法人地位、功能定位、人员身份、政府投入保持“四不变”前提下,医共体内部运行管理实行人员、财务、质量、药耗、医保、信息“六统筹”,建立防病就医新秩序。

建立协同机制 质效“大提速”

县卫健部门严格要求各医疗机构落实合理检查、合理治疗、合理用



日前,市委社会工作部、市市场监督管理局、市外卖送餐行业党委、亭湖区外卖送餐行业党委联合开展“党建聚合力 夏日送清凉”活动,为工作在高

温酷暑下的外卖骑手送上清凉礼包。

黄一琪 摄



陈其华

湖南中医药大学第一附属医院一级主任医师、二级教授、医学博士、博士生导师、湖南省男性疾病中医临床医学中心主任、第三批国家优秀中医临床人才、第六批全国老中医药专家



崔云

浙江中医药大学附属宁波中医院二级专家,主任医师、教授、博士生

学术经验继承指导老师、全国名老中医药专家传承工作室老师。现兼任世界中医药联合会男科专业委员会副主委、中国民族医学学会男科分会副主任委员、中华中医药学会男科分会常务委员、中华医学科普及宣传专业委员会顾问、湖南省中医药和中西医结合学会男性与泌尿生殖医学专业委员会主任、湖南省中医科普及宣传团资深专家。

主编及参编中医外科教材及医学专著共计20多本,已发表专业学术论文160余篇,主持省、厅级课题20多项,获湖南省科技进步三等奖1项,获湖南省科学技术研究成果1项,获湖南省中医药科技进步二等奖2项、一等奖1项。

导师、博士后合作导师。浙江省名中医,全国老中医药专家学术经验继承工作指导老师,全国“郭春园式的好医生”全国卫生计生系统先进工作者。擅长男子不育、性功能障碍、男性更年期综合症等男科疾病诊治。主持完成的科研成果获浙江省医学科技进步奖1项,浙江省中医药科学技术创新奖二等奖1项,浙江自然科学学术奖1项,中华中医药学会科学技术创新奖1项。主编、参编学术著作五部,在国家和省级以上刊物发表学术论文、译文30余篇。



葛晓东

擅长男子不育、性功能障碍、男性更年期综合症等男科疾病诊治。主持完成的科研成果获浙江省医学科技进步奖1项,浙江省中医药科学技术创新奖二等奖1项,浙江自然科学学术奖1项,中华中医药学会科学技术创新奖1项。主编、参编学术著作五部,在国家和省级以上刊物发表学术论文、译文30余篇。